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зображення органів та тканин, які можна прицільно розібрати не тільки 

використовуючи мікроскоп, але й подивитися у більш вищій якості (чіткості) на 

моніторі плазми або інтеракивній дошці.Також вагомим вкладом є створення 

відеороликів та презентацій, котрі є доступними на You Tube  канал . Це дає змогу 

студентам, вдома краще розібрати та засвоїти учбовий матеріал. У відеоролику 

демонструється, наприклад, гістологічна будова органів, що дозволяє студентам 

вдома закріпити матеріал. Ще одним напрямком може буди використання 

ресурсів інтернет, що являється актуальним у сучасному житті молоді. На кафедрі 

гістології ЗДМУ створена тематична група на Facebooк, де викладаються 

матеріали інфографіки по учбовим темам, фото мікропрепаратів, які зроблені за 

допомогою  мікроскопа. Однією із задач створення даної групи була 

зацікавленість студентів до предмета і захоплення до вивчення. 

За допомогою створення  даної групи легко надати можливість студентам 

можливість доступ до підручників, додаткової інформації, схем, таблиць, 

елементів, а також навіть вебінари. Перевагами роботи у соціальних групах 

являється можливість зворотного зв’язку, інтерактивний характер навчання. 

Також в межах навчальної групи можна  проводити опитування і тести. 

Нині на кафедрі гістології, цитології та ембріології проводиться аналіз 

ефективності роботи групи, а також створення вебінарів, відеороликів з учбовим 

матеріалом для студентів. 

Висновки. Перехід до сучасних мультимедійних технологій, комп’ютерно-

орієнтованих технологій, створення умов для їх розробки та впровадження в 

учбовий процес це складна педагогічна задача і потребує високих зусиль та 

організаційних, навчально-методичних, технічних, педагогічних проблем. 

Таким чином, використання сучасних технологій на практичних заняттях є 

потужним інструментом для подання інформації студентам у доступній формі, і 

дає змогу підвищити результати ефективності навчання. 

 

УДК 378.018.43.016:8]-057.875-054.6:004.81 

КОГНІТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В НАВЧАННІ МОВИ  ІНОЗЕМЦІВ НА 

ДОВУЗІВСЬКОМУ ЕТАПІ ПІДГОТОВКИ 

Васецька Л.І., Черновол О.Г. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: освіта, когнітивні технології, українська мова, методичні 

моделі. 

Широке впровадження в навчальний процес довузівського етапу підготовки 

іноземців дистанційної освіти зумовило потребу у якнайшвидшому опануванні 

інноваційних освітніх технологій, що забезпечують отримання навчальної 

інформації в інтерактивному режимі.  
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Мета дослідження – розглянути когнітивні технології навчання української 

мови для формування комунікативної компетенції іноземних слухачів 

довузівського етапу підготовки. 

У наукових роботах М.Б Величковського, В.І. Кудашова, В.І. 

Комашинського, Г.Г. Малинецького, Н.А. Соколова розкривається дидактичний 

аспект поняття «когнітивні технології». Когнітивні технології презентуються 

вищезазначеними авторами як когнітивні системи, мета яких полягає в отриманні 

нових знань, інтелектуальній обробці або обміні інформацією, прийнятті рішень 

і розвитку когнітивних здібностей [2].  

Парадигма «когнітивні технології» включає в себе такий понятійний 

компонент як когнітивність. Цей компонент ґрунтується на лініях інтелекту та 

творчих здібностях тих, кого навчають. Саме чітке розуміння і визначення 

педагогом у іноземних слухачів рівня сформованості діади «когнітивність - творчі 

здібності» допомагає ефективніше організовувати процес навчання української 

мови, реалізуючи принцип індивідуалізації при створенні завдань і при 

методичному структуруванні заняття. Когнітивні технології, розвиваючи творчі 

здібності іноземців, дають можливість пришвидшити їх адаптацію до 

комунікативної діяльності в нових соціально-культурних, побутових та 

навчально-професійних умовах. 

У процесі навчання української мови іноземців викладач-методист 

актуалізує в першу чергу прийом когнітивної візуалізації інформації, 

використовуючи різні форми і засоби передачі мовних знань.  

Впровадження когнітивних технологій до навчального процесу на 

довузівському етапі підготовки ґрунтується на широкому застосуванні нових 

методичних моделей, які мають вищу результативність, якщо базуються на 

використанні сучасних технічних засобів навчання.  

До сучасних методичних моделей, що реалізуються у рамках когнітивних 

технологій, належать  «інтелект-карти» (mind maps), система ТРИЗ, карти понять 

тощо. 

Методична модель «інтелект-карти» «вчить алгоритму мислення, 

використовуючи свій творчий та інтелектуальний потенціал, запам’ятовування 

великих обсягів інформації» [1, c. 68]. Ця модель, по-перше,  є оптимальною 

методичною системою для стислої, лаконічної подачі навчального матеріалу з 

опорою на ключові слова та асоціації. По-друге, у цій системі ефективно 

реалізуються дидактичні принципи індивідуалізації та диференціації навчання 

мови, а також надається можливість для організації проектної діяльності іноземців 

та організації творчих лабораторій, де активно застосовуються методи веб-квестів 

та «мозкового штурму». По-третє, ця модель сприяє підвищенню мотивації у 

іноземних слухачів до спілкування українською мовою в комунікативно 

необхідних сферах, що особливо важливо у другому семестрі вивчення курсу 
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«Українська мова як іноземна», коли  ми маємо суб’єктивно вмотивоване зниження 

у іноземців бажання інтенсивно вивчати українську мову. 

Отже, використовуючи когнітивні технології  у навчанні української мови як 

іноземної, ми можемо не тільки діагностувати рівень сформованості у іноземних 

слухачів довузівського етапу діади «когнітивність – творчі здібності», а й 

продовжити розвивати та удосконалювати цей рівень, створюючи методичні 

моделі навчання релевантні комунікативно-когнітивним потребам наших 

слухачів і застосовуючи різноманітні методичні прийоми навчання у форматі цих 

моделей, з використанням сучасних технічних засобів.  
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Вступ. Змішане навчання, як важливий інструмент освіти в сучасних умовах, 

безпосередньо пов’язане з впровадженням нових педагогічних методик, які 

засновані на об’єднанні традиційних підходів організації навчального процесу та 

інформаційних технологій дистанційного навчання. Привабливими сторонами 

такого навчання є комбінація різних технологій в єдиний інтегрований 

навчальний підхід. При цьому, викладення матеріалу може відбуватися як в 

рамках он-лайн лекцій, або дистанційного курсу, який передбачає самостійну 

роботу студента, так і при безпосередньому його обговоренні, яке проходить під 

час аудиторних занять в режимі реального часу із застосуванням сервісів 

дистанційного навчання.  

Мета дослідження: обговорити зміни у навчально - методичних підходах до 

викладання дисципліни в умовах запровадження змішаної форми навчання. 

Основна частина. У весняному семестрі, через введення карантину, зазнав 

змін формат навчального процесу і на кафедрі внутрішніх хвороб 2. 

Впровадження змішаної форми навчання в умовах дистанційної роботи 

здійснювалося за допомогою онлайн сервісу Microsoft Teams та пов’язаних 


	титул
	змист
	92-94

